

Памятная серебряная монета Амет-Хан Султан

Цена реализации: 3 000 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Реверс

рельефные изображения портрета дважды Героя Советского Союза Амет-Хана Султана и медалей «Золотая звезда» на фоне силуэтов летящих самолетов и стилизованных изображений следов полета; внизу — рельефная надпись: «АМЕТ-ХАН СУЛТАН».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).
Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н.Бессонов (реверс).
Чеканка: Московский монетный двор (ММД).
Оформление гурта: 195 рифлений.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 (±0,18)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 (±0,20)
Толщина, мм	2,40 (±0,20)
Тираж, шт.	3 000

Дата выпуска: 04.05.2022

Каталожный номер: 5110-0170

Серия: Герои Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Историко-тематическая справка:

Амет-Хан Султан (1920–1971) – военный летчик-ас, подполковник (1946), дважды Герой Советского Союза (1943, 1945).

Во время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов участвовал в боях под Касторной и Воронежем, в Сталинградской битве, в ожесточенных воздушных боях на Кубани, в освобождении Ростова-на-Дону, Таганрога, Мелитополя, Крыма. В боях под Сталинградом зарекомендовал себя как признанный ас и был включен в состав 9-го гвардейского истребительного авиационного полка, составленного из элиты советских летчиков, созданного для противодействия немецким асам. К этому времени Амет-Хан Султан научился замечать врага раньше, чем тот заметит его, атаковал стремительно и неожиданно.

За образцовое выполнение боевых заданий командования, мужество, отвагу и героизм, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 августа 1943 года капитан Амет-Хан Султан за выполнение 359 боевых вылетов и участие в 79 воздушных боях, в которых сбил лично 11 и в составе группы 19 самолетов противника, был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего за время войны Амет-Хан Султан совершил 603 боевых вылета (из них 70 – на штурмовку живой силы и техники противника), провел 150 воздушных боев, в которых сбил лично 30 и в составе группы 19 самолетов противника.

Второй медалью «Золотая Звезда» гвардии майор Амет-Хан Султан был награжден 29 июня 1945 года.

В феврале 1947 года стал летчиком-испытателем Летно-исследовательского института в Жуковском. За короткий срок выдвинулся в число лучших испытателей.

В 1949 году ему присвоили третий класс летчика-испытателя, в январе 1950 года – второй класс, а уже в сентябре 1952 года Амет-Хан Султан стал летчиком-испытателем 1-го класса. 23 сентября 1961 года Амет-Хану Султану было присвоено звание «Заслуженный летчик-испытатель СССР». За время летных испытаний он освоил около 100 типов летательных аппаратов, его налет составил 4237 часов.